

椰樹下的愛心

菲律賓 田麗麗點傳師

菲律賓以椰樹聞名全世界，是一個千島之國，整年樹木常青，氣候只分熱天與雨天兩季節，氣溫在攝氏二十至三十五度之間，是個亞熱帶的地方，因它位於地球赤道附近，天氣炎熱，以致使原住民的個性比較散漫、好閒。宿務市是在菲律賓的中部，屬於未獅耶區，亦是菲國的第二大城市，這？的老百姓本性善良純樸，態度謙虛，待人彬彬有禮。由此，人民安份守己，循規蹈矩，使宿務市成為一個治安良好的居住地，也是安居樂業的好所在。

宿務先天聖道院於一九八八年興建完畢，一轉眼，它峙立在宿務的市中心，也有十五載了。而宿務先天聖道院的菲人班大約在二一年八月間成立的，當時，由 Elmer Laban 和 Herbert Brice 兩位年輕有為的道親，同心協力，經過多少次的切磋、商量與討論才慢慢組成的。初期，他們兩位互相輪流值班，在每個星期天早上，趁義診室還沒有開始為病人看病之前，匯集數位來求

醫的道親，利用差不多三十分至一小時的短時間，為他們講解一些人生的基本道理，過了不久，經過吳漢義點傳師的經常觀察和輔導，菲人班正式由蔡連芳壇主來主持，開始時，自動來聽道理的道親，寥寥無幾，屈指可數。後來，吳點傳師為了成全他們能踴躍地來參加道理班，便自掏腰包，提供每個人菲幣二十元當作往返的車資，就這樣，來上道理班人數增加了。數個月後，為了要驗知菲道親參加道理班的誠意，有人便建議把車資刪除掉，的確，來開班的人數，從十五位減至八位，雖然人數大減，大家並不灰心，堅決地要把這唯一的菲人班維持下去。帶班者的宗旨是：「拯救靈性，即使只有一人，我們亦要照常開班講道理」，皇天不負有心人，由於這個堅心和目標，菲人班便慢慢地，又一步一步地再走入了軌道。

目前，菲人班在蔡連芳壇主盡心盡力的領導下，每逢星期天下午一點三十分準時開班，三點三十分結束，在這兩個鐘頭裡，指

導員為他們講解關於日常生活中做人處世的道理，宣揚中國的倫理道德，教導他們在廟堂中的禮節規矩，參辭駕、獻供禮、早晚燒香拜拜禮，唸誦彌勒救苦真經等等。

現在，菲人班固定來廟堂拜拜與聽道理的人數，至少有二十五位以上，有時候會達至五十至六十位左右，就這樣設立了宿務先天菲人班，由Maria Clara Porcia當班長，Edelisa Acala當副班長，Robert Tan負責財務，Cecilia Porcia副財務，May Panong秘書，康樂及助理有Ronald Cayon、Mark Alvin Abogarda、Jereel Apuya、Aldrin Cabral、John Riel Collano和Caliso Porcia Jr。

為了鼓勵這些誠心的道親，蔡連芳壇主決定每次開班後，準備由賴榮昌壇主所提供的十全大補湯給菲人道親當點心。後來幸好有上天的慈悲，及描戈律忠恕道院蔡玉鳳點傳師的關照，蔡玉鳳點傳師私下也提供了一個月四次，等於整年份的十六全大寶（十全大補加上六種藥材）給予菲人道親進補。有一

次，蔡連芳壇主詢問了其中一位道親的意見如何？他回答說進補的事一定要繼續實行，因為大部份的菲人道親營養不足。

過了不久，蔡連芳壇主想要了解菲人道親來聽道理的虔心與意志，便問他們是否願意繼續進補點心，經過一番考慮後，菲人道親很大方的謝絕了，並說他們來道院是為了求真理而不是為了點心。可見菲人道親的智慧已有改進，能時常到喇堂，接近仙佛，已經漸漸的明理了。但是，十六全大補湯的點心，還是以不定時的方式提供給菲人道親補充營養。

每年十二月，臨近耶誕節時，宿務先天聖道院菲人班，會舉行一年一度的耶誕聯歡會，飲食方面，由先天聖道院田麗麗點傳師、道院廚師Miss Carmen Mahusay，及廚房組免費合力準備豐富又有營養的菜餚，每位欲想參與的人要繳納菲幣壹佰元，大約百分之二十收來的金額是撥出去買遊藝用具和獎品，其餘的金額就存放在菲人班基金會裡，

備用為以後外出辦道及道務活動的資金。

在耶誕節那天，為了獎勵那些全年開班無缺席的菲人道親，先天道院對他們特別重視，加倍的分發了每個人兩袋「愛的禮物」給他們過年，袋內裝有五公斤白米、一公斤綠豆、一公斤白糖、一盒奶油、五百克米粉、一些餅乾及糖果等等。至於其他菲人道親，全年出席率為二十五次以下，就一律分送給每個家屬一袋「愛的禮物」。那天，老老少少的菲律賓道親，個個都笑容滿面，盡興而歸，這是宿務市先天聖道院菲人班每年年終的活動。

宿務先天聖道院菲人班所得到的種種福報，蔡連芳壇主謹此向 明明上帝，以及所有曾經多多少少曾伸出一臂之力的台灣與菲律賓道親，表達謝意及感恩，蔡連芳壇主沒有公佈贊助者的姓名，讓每一位了愿的道親都能得到無量的功德。